
Συνάντηση με τον Κυβερνητικό
εκπρόσωπο  στα  γραφεία  της
ΕΣΗΕΑ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ
Ο Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό και Κυβερνητικός εκπρόσωπος κ.
Γιάννης Οικονόμου και ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας και
Ενημέρωσης κ. Δημήτρης Γαλαμάτης επισκέφθηκαν τα γραφεία της
ΕΣΗΕΑ την Τρίτη, 15 Μαρτίου και συναντήθηκαν με το Διοικητικό
Συμβούλιο της Ένωσης.

Κεντρικό  θέμα  της  συζήτησης  ήταν  η  υπογραφή  Συλλογικής
Σύμβασης Εργασίας. Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ ζήτησε επιτακτικά την
άρση των νομοθετικών περιορισμών, ώστε να υπογραφεί ενιαία
Συλλογική Σύμβαση με θεσμικούς και οικονομικούς όρους για τους
εργαζόμενους  στα  δημόσια  ΜΜΕ.  Έως  ότου  συμβεί  αυτό,
συμφωνήθηκε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την ανανέωση
της  Συλλογικής  Σύμβασης  του  2019  που  περιλαμβάνει  αμιγώς
θεσμικούς όρους. Η πρόταση που έχει καταθέσει στο Υπουργείο το
Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ συμπληρώνει τους θεσμικούς όρους με επιπλέον
προβλέψεις  για  τις  εκπαιδευτικές  άδειες,  τις  συνθήκες
προστασίας  και  ασφάλισης  δημοσιογραφικών  αποστολών  σε
εμπόλεμες  ζώνες,  ευνοϊκότερη  ρύθμιση  για  τα  πνευματικά
δικαιώματα των δημοσιογράφων καθώς και υπερίσχυση τυχόν ad hoc
ευνοϊκότερων όρων σε σχέση με το ωράριο. Στην πρόταση μας
προβλέπεται  επίσης  οργανική  κατανομή  ανά  μέσο  για  τους
δημοσιογράφους που εργάζονται σε δημόσια ΜΜΕ, τα οποία έχουν
περισσότερα από ένα Μέσα καθώς και η υποχρέωση να προΐσταται
δημοσιογράφος  στις  οργανικές  μονάδες  των  δημόσιων  ΜΜΕ  που
παράγουν αμιγώς δημοσιογραφικό έργο. Η πρόταση θα συμπληρωθεί
επίσης  με  ρυθμίσεις  που  αφορούν  στους  ανταποκριτές  των
δημόσιων ΜΜΕ στο εξωτερικό.
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Το Δ.Σ. επιδιώκει επίσης την βελτίωση της ΚΥΑ με την οποία
αμείβονται οι δημοσιογράφοι στα δημόσια ΜΜΕ προκειμένου να
ξεκινήσει διαπραγμάτευση και με το οικονομικό επιτελείο. Έχει
καταθέσει μάλιστα συγκεκριμένη πρόταση, η οποία λαμβάνει υπόψη
ότι  οι  μισθοί  των  δημοσιογράφων  στην  ΕΡΤ,  το  ΑΠΕ-ΜΠΕ,  τα
δημοτικά  ραδιόφωνα,  τα  γραφεία  Τύπου  και  την  Γ.Γ.Ε.  ήταν
καθηλωμένοι  για  μια  πενταετία.  Με  δεδομένη  μάλιστα  την
αλματώδη αύξηση του πληθωρισμού και τις απώλειες που φθάνουν
και το 40% την δεκαετία των μνημονίων, το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
θεωρεί επιτακτική πλέον την διεκδίκηση αυξήσεων στις αποδοχές
των δημοσιογράφων.

Περαιτέρω, ο υπουργός δεσμεύτηκε ότι μέσα στο Μάιο του 2022 θα
ανακοινωθούν  μέτρα  για  την  στήριξη  του  εντύπου  Τύπου
ενισχυμένα, σε σχέση με το 2021, με πόρους από το Ταμείο
ανάκαμψης  και  επιπλέον  προβλέψεις  για  την  διανομή  και
ενδεχομένως  τον  ΦΠΑ.

Το Δ.Σ. ζήτησε και από τον κ. Οικονόμου, όπως έχει πράξει με
παρέμβασή του και προς το υπουργείο εργασίας, να αναζητηθεί
διέξοδος ώστε να λάβουν αποζημιώσεις οι 32 εργαζόμενοι στο
Sputnik  Ελλάδας,  του  οποίου  η  λειτουργία  απαγορεύθηκε  στο
πλαίσιο των ευρωπαϊκών κυρώσεων κατά της Ρωσίας, μετά την
εισβολή της στην Ουκρανία. Ο κ. Υπουργός δεσμεύθηκε ότι θα
εξεταστεί  πιθανή  λύση  σε  συνεργασία  με  τα  συναρμόδια
υπουργεία. Την προσεχή Δευτέρα έχει οριστεί τριμερής συνάντηση
μεταξύ  Υπουργείου  Εργασίας,  ΕΣΗΕΑ  και  της  εταιρίας  που
εκπροσωπεί νόμιμα στην Ελλάδα το ρωσικό πρακτορείο.

Σε σχέση με τις αλλαγές στη σύνθεση του Δ.Σ. του ΑΠΕ-ΜΠΕ και
την αλλαγή του συσχετισμού της πλειοψηφίας υπέρ των οριζομένων
από την Κυβέρνηση μελών, ο υπουργός υπεραμύνθηκε της απόφασής
του να προσθέσει 2 μέλη που θα ορίσει ο ίδιος στο Δ.Σ. του
Πρακτορείου. Η ΕΣΗΕΑ διαφώνησε από την πρώτη στιγμή με αυτήν
την εξέλιξη, η οποία αλλοιώνει την φυσιογνωμία του εθνικού
Πρακτορείου  καθώς  συνιστά  θεσμική  υποχώρηση  ως  προς  την
ανεξαρτησία και την αξιοπιστία του. Τις επόμενες ημέρες θα
πραγματοποιηθεί  συνέλευση  των  δημοσιογράφων  του  ΑΠΕ-ΜΠΕ



προκειμένου να καθοριστεί η περαιτέρω στάση του κλάδου στο
θέμα.

Συζητήθηκαν επίσης οι τελευταίες εξελίξεις στην ΕΡΤ για τις
οποίες έχει ήδη επιληφθεί το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Όργανο της
ΕΣΗΕΑ  καθώς  και  τα  φαινόμενα  παραγκωνισμού  συναδέλφων  που
εργάζονται επί σειρά ετών στην ΕΡΤ υπέρ των νεοπροσληφθέντων
καθώς  και  εν  γένει  φαινόμενα  απαξίωσης  του  ενημερωτικού
προγράμματος του εθνικού ραδιοτηλεοπτικού φορέα.

Τέλος,  τέθηκε  το  ζήτημα  των  στρατηγικών  αγωγών  κατά  της
δημόσιας συμμετοχής που λαμβάνει και στην Ελλάδα απειλητικές
για  τη  δημοσιογραφία  και  την  ενημέρωση  των  πολιτών,
διαστάσεις.  Ζητήθηκε   από  τον  Υπουργό  και  τον  Γενικό
Γραμματέα, στο πλαίσιο και της συζήτησης που διεξάγεται σε
επίπεδο  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  να  εξεταστούν  κυβερνητικές
παρεμβάσεις που θα μπορούσαν να συμβάλλουν στην ανάσχεση της
αύξησης των SLAPPs.
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